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 ат против Београда није добила УЧК (Ослободилачка војска Косова - ОВК) већ НАТО, а
после рата није остала земља која се сама ослободила, већ западни протекторат који је
требало да изгради институције на темељу резолуције УН и да припреми решење
питања статуса али се и једно и друго испоставило као претежак задатак, оцењује Ноје
цирхер цајтунг (НЗЗ).

  

  

У тексту поводом 10 година независности Косова лист пише да је "Запад при
формирању косовске државе двоструко заказао", преноси Дојче веле.

  

На Косову се, пише НЗЗ, "етаблирао образац који и данас обележава однос западних
сила с косовским елитама".

  

"Демократија и правна држава бивају жртвоване када угрожавају стабилност и
урачунљивост. Када је бивши и садашњи пермијер Рамуш Харадинај 2005. оптужен пред
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Хашким трибуналом, шеф УНМИК-а Сорен Јесен-Петерсен му је приредио срдачан
опроштај и означио оптуженог као пријатеља. Никакво чудо што су и најодважнији
сведоци заћутали с обзиром на пакт измедј протектората и бившег команданта", наводи
лист.

  

Шеф УНМИК-а се после правдао. Рекао је да је вече уочи планираних хапшења 'имао
позив из једне престонице' где му је речено да 'спусти лопту' око читаве акције зарад
унутрашњег мира", наводи швајцарски дневник.

  

Лист додаје да је ЕУ заменила УН али да то генерално ништа није променило. "Иако је
мисија Еулекс 2008. обећала да ће хватати и 'крупну рибу', то се није десило. Није
недостајало новца, али јесте одважности и способности да се ступи у борбу с
криминалним језгром политичког и економског поретка на Косову", додаје НЗЗ.

  

У другом тексту на исту тему НЗЗ пише да су "десет година касније разочарање и
протест ; заменили некадашњи ентузијазам, а Косово је остало заробљено у сивој зони
измедју конфликата прошлости и нејасне будућности".

  

Лист наводи да се "влада формирана у септембру састоји од дискредитованих бивших
водја побуњеника, који се, додуше, залажу за процес нормализације са Србијом, али пре
свега упадају у очи својим националистичким агитовањем".

  

"Ново је то што су се успротивили својим медјународним заштитницима. Већ донета
одлука о формирању трибунала за расветљавање злочина почињених у рату на Косову,
постала је политички спорна, да би је Приштина на крају ипак прихватила. Слично је и са
либерализацијом визног режима са ЕУ. Она је већ договорена, али није уведена, јер
Приштина одбија да се одрекне неколико квадратних километара територије", додаје
НЗЗ.

  

"Уз мањкавости на плану демократизације и борбе против корупције, то је довело до
великог заостајања Косова на путу ка ЕУ. То је Брисел јасно ставио до знања
презентирајући стратегију проширења на Западни Балкан", оцењује швајцарски дневник.
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Лист додаје да су "млади Косовари заглављени у земљи" док је "мафијашким водећим
фигурама као што су Хашим Тачи и Рамуш Харадинај то свеједно" пошто су "уз помоћ
својих веза из рата створили уносне приватне империје и нису много заинтересовани за
кораке либерализације, јер би она могла да их угрози".

  

"Они су одговорни за то што је Косово најкорумпиранија земља Балкана са другом по
висини стопом незапослености", наводи Ноје цирхер цајтунг.

  

(Бета)
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